

EL ECO de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los sombreristas se

reúnen con Alcalde

Cuando ayer mañana los comerciantes exigían en las tiendas de ultramarinos, carbonerías, etc., que se les cobrara con arreglo a lo acordado en la reunión celebrada el sábado en el Ayuntamiento, se vieron sorprendidos por las contestaciones que daban los comerciantes.

—Nosotros, decían—no tenemos que alterar los precios ni hemos tardado nada con el Alcalde—y algunos agregaban—Que én la tienda ponga los precios que teña por conveniente, pero que no se meta en la agencia.

El vaporíario se quedó ayer burlándose vez más, en sus jocosos apelotes de que se abaraten las subsistencias. Realmente la baja de los artículos que, figuran en el celebre *bando* del alcalde, colocando en todas las esquinas y aún, con manifiesta irreverencia hasta en las puertas de los templos, esa bien pequeña, pues la diferencia limitábase a uno o diez céntimos, para no decir si llegaba esa baja, con ser tan mezquina se ha llevado a efecto, por cuánto ayer y hoy siguen los comerciantes cobrando a los mismos precios y tomándose la tabellera al señor Muro, que por cierto es hambre de poco pecho.

Se impone ante esta situación harto desagradable, para el pueblo y para su primera autoridad municipal, o que esta castigue a los comerciantes que no cumplen el acuerdo que ya presente la dimisión y se marche a su casa,

La serenidad de un alcalde y los deseos y aspiraciones de cada una ciudad como Cartagena, no deben servir de burla a unos cuantos señores que nunca con más razón que ahora se puede decir que están viviendo en Agosto.

Nuestros colaboradores

El Paseo de ayer

Horrores de hermosura y de elegancia pudimos ilustrar, que a este nombre responden maravillosamente los encantadoras muchachas que llenan de vigores y de colores.

Cuando me van preguntando a detenerme para oírse el grito a uno de esos grupitos que ríen inocentemente, quisiera confundirlos para relajarme. Es tan agradable, el escucharles, que gustan tanto al cronista esos muchachos de chiquillas que siempre van riendo, que siempre están contentos, porque siempre encuentran algún motivo que les inspire y que les alegra...

A gusto mío, las muchachas de

romper al coraje que ven formando, para enfadarlas un momento siquiera porque se figura que han hecho algo malo. Yo diré vivamente, que de los jóvenotes que cuando ponen cara, están más vacas que toros, que cuando la muestran llena de simpatía y de contento, y como esto lo sabe el cronista, ha aquí el por qué de sus tentaciones.

Hay parejas de esas lindas abuelitas que, se pliegan ante los muchachos como si quisieran pasear las estípulas a sus ojos, pero no lo consiguen. Les vemos guapas y animadas, y tanto se olvidan de la gente que las rodea, que causan una deshonra un momento. Si daña alguna se resisten a perder el sueño de algunas señoritas que van surgiendo y en aquella emoción real, no quieren detenerse para no despertarlas, por que el amor es un sueño que vive con los ojos abiertos, a más tiempo todavía que en las horas de reposo.

No hace falta escucharse para saber de lo que hablan.

Una sola palabra sa al poema de su conversación y, con ella en los labios continúan presurosos al paso.

De cada una de ellas pudieramos decir que, es el amor que pasa.

Y mientras tanto a los fiebrazos del niño ciego nadie responde. Da pena ver tanto mujer bonita que mergiendo en aterradoras noches quiesce ofrecer todo el cariño que reclama su hermano.

—Qué peregrina es la vida! —dice Angel Gordo Moreno.

De Sociedad

Los que viajan

Marchó a Murcia, el Secretario del Juzgado de 1.ª Instancia, don Antonio Alvarez Rodriguez.

—De Murcia, ha llegado el Inspector de Seguros, don Luis Fernández Trujillo.

—Regresó de Santiago de la Rivera (3.º Javier) el Auditor General de la Armada, Excelente señor don José María Jiménez Bustamante.

—Para pasar unos días al lado de su familia, llegó a esta acompañado de su esposa y procedente de Buenos Aires nuestro querido amigo el dueño que fué del popular diario cartagenero «El Mediterráneo» don Enrique García.

—Ha llegado de Murcia nuestro querido amigo el distinguido Capitán de Artillería don Fausto García, procedente para pasar unos días entre nosotras. Y la simpática señorita Concepción López hija de nuestro querido amigo el Jefe de la estación del ferrocarril de aquella ciudad don J. Idefonso.

—Ha marchado al puerto de Marmón, la distinguida señora, don Dolores Gómez Viuda de Ocio.

—Se encuentra entre nosotros, el joven alumno de la Escuela Naval, don Victor Rossell Garrido.

—Han marchado a su hermosa posesión de Casa Blanca, (San Javier) el Subintendente de la Armada, don Benito Briones y familia.

—Con su familia ha marchado a Oliva vecino, donde pasará una temporada, don don José Montaña Farro.

—Algunos días lleva en este país

movido, el cronista de dragon, don José Nájera Gutiérrez, quien viene especializado.

Notas varias

En la iglesia del barrio de los Dolores, tuvo lugar ayer tarde, el solemne acto de administrar las aguas del bautismo el hijo de nuestro querido amigo, don Francisco Palazón, Cejero del Ximo señor don José Maestre.

A un viejo cristiano se le puso el nombre de Manuel, siendo apadrinado por don Gregorio Gil y su difunta esposa.

Los invitados al acto fueron expresamente obsequiados en casa de los señores de Palazón, a los que enviamos nuestra enhorabuena.

Una boda

Esta tarde a las tres y en la parroquia de San Juan Bautista se ha celebrado el matrimonio entre la bella y distinguida señorita Aurora Casilda Pérez, con nuestro querido amigo el capitán de navío y Almirante de Marinas de este puerto don Ángel Rizo Burgos.

La novia vestía elegantísimo traje de satén blanco con bordados de plata, con adornos de azahar y el novio vestía el uniforme de gala del cuerpo a que pertenece.

Ha bendecido la unión el teniente cura del depósito, don José Rizo, siendo apadrinados por la distinguida señora doña María Bux y don Antonio Rizo Blanco, representado en este acto por el letrado de este Colegio don Juan Sánchez Domínguez.

En el acto matrimonial firmaron como testigos los señores don Apolinar Vilal, don Pedro Juan Serrat, y don Luis Pagan por parte del novio y don Juan Correa, don Juan Gómez y don Antonio Rizo por parte de la novia.

Los nuevos esposos a los que desean toda clase de felicidades han marchado al surco de hoy para varias poblaciones del Norte, donde pasan los promeropios de su luna de miel que nosotros damos con intención.

Muertes

Se ha cumplido hoy el segundo aniversario del fallecimiento del que fue querido amigo nuestro y prestigioso caballero, don Pablo Alfonso Gil.

A pesar del lamento generalizado, su recuerdo perdura entre amigos que honraban con su amistad y así se ha puesto de manifestar esta melancólica solemnidad entre amigos que por su santo deseo se han celebrado en la iglesia de la Caridad y la cual hallábamos ocupada por numerosa concurrencia, en la que velosa representación de todos los clanes sociales.

Al conmemorar hoy tan triste fecha, reiteramos nuestro pesame más sentido a la infeliz viuda doña Carmen Molledo, que tantas simpatías disfruta en la buena sociedad cartagenera.

Letras de luto

Ayer falleció, víctima de cruel dolor, el niño Luis Castillo de Peñón, hijo del Teniente Coronel del Regimiento de Sevilla, don Enrique.

La muerte de este malogrado jovencito en los albores de la vida ha sido arrebataido al cariño de sus padres, ha sido muy sentida, habiendo constituido un entierro de nuevo lugar ayer, un distinguido enterramiento.

Deseoso en rigor...

A las cinco etiopas edad ha dejado este mundo el niño Francisco González Martínez.

Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CÁRITAD POR EL ALMA

DE LA SEÑORA

DONA DOLORES BURIN DÍAZ CALDORON

que falleció el día 10 de Agosto de 1919
habiéndo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrará la Hora Santa el martes 10, de nueve a diez, en la Conceagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad

“Su hijo don José Gómez, hija política doña Brigida Nieto y nietas,

dirigen a sus amigos y personas piadosas encomendados a Dios su alma y suslitan oraciones

cristianas, por lo que le quedarán agradecidos.

Cartagena Agosto de 1920

Suscripción

para rendir un homenaje de simpatía y afecto al Obispo electo de Murcia. Ilustrísimo señor don Francisco Frutos Vallente.

Fuma anterior 97.00

Don Andrés Ureña Tortosa
Don Eugenio Pérez Álvarez
Don Ramón Soriano

100.00

(a continuación)

El Ministro de Fomento y la prensa cartagenera.

Hemos tenido el honor de recibir el siguiente telegrama:

Señor Director de «EL ECO DE CARTAGENA».

A mi regreso de Cartagena cumpliré saludar efusivamente esa prensa que tantas atenciones me ha dispensado en mi viaje, del que guardaré permanentes y gratos recuerdos.

Ministro de Fomento

También nuestro director señor Moneda ha recibido una carta del Ministro de Fomento, en la cual después de agradecerle en términos del mayor afecto la cooperación prestada a su labor ministerial y las consideraciones personales que le ha dispensado, le reitera su amistad y se le ofrece para quanto pueda rededicar en beneficio de Cartagena, a la que asegura no olvidará nunca.

Papeles viejos

No los tiren. En el «Blanco» y «Negro», calle Mayor, se compran todas las clases.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen número 22.

Gremio de la calle de Cervantes.

Antología de «EL ECO DE CARTAGENA»

LA ADULACIÓN

Si a algún hombre elevado le complacía la adulación, al punto, ¡qué de esclavos acudirán a él dando alimento a su mezquina vanidad, logrando que más fuerte retroceda! El hombre digno, que es discreto, enemigo de lo vano, debe menos culpar a los rasceros aduladores del orgullo bajo, que el mismo habrá que, a su vez, con calma y críduo así, llega a soportarlo.

BIZANTINO
(Poeta Griego)